

打开眼界 提高境界

台湾开平餐饮学校赴沪中职校交流



文/徐红清

应上海市第六届职业院校技能大赛组委会邀请,台湾开平餐饮学校的师生来上海参加“星光计划”大赛“西餐服务”项目的展示交流活动。开平餐饮学校是台湾地区唯一一所专攻餐饮专业的学校,学生在各项餐饮技能大赛中表现优异,东方卫视“顶级厨师”节目评审刘一帆先生就毕业于该校。

日前,开平餐饮学校师生应邀到上海市商贸旅游学校参观访问,与该校西餐服务项目组师生开展了深入的交流与互动。来自台湾的学生用一套漂亮洒脱的花式调酒让大家眼前一亮,酷炫的动作、流畅的节奏很难让人相信他们只是职校一年级的学生。商贸旅游学校西餐服务项目的指导老师详细地向来访的师生介绍了今年“星光计划”大赛的比赛规则,学生们一边倾听一边提问,特别关注操作细节方面的差异。开平餐饮学校的同学们表示,西餐宴会摆台有着严格的标准与规则,固定的操作程序,精准的餐具位置间距,只有规范的服务才能彰显对客人的尊重和礼貌。

双方学校的学生分别演示了西餐宴会摆台和西餐宴会服务,在充分地切磋交流之后,彼此赞赏有加。开平学校师生惊叹于对商旅学校同学们娴熟西餐服务操作,当他们了解到这个项目是与世界技能大赛接轨的一项崭新赛事后,对该校学生们付出的刻苦努力更加佩服。商旅学校的同学则被来自开平学校学生们温暖的微笑折服,在服务过程中他们始终带着自然的笑容,大方得体的礼仪、体贴的服务让宾客们自然而然地感受到愉悦的氛围。领队洪老师介绍到,开平学校在培养学生职业技能的同时特别关注学生的人文素养,希望学生能主动理解、关心别人,体会到客人的需求,通过职业软实力来提升服务的品质。

“一所学校的视野决定了教育的广度和深度,与开平餐饮学校之间的交流打开了我们人才培养的新视角。学校将进一步推动专业交流,促进分享和探究,探索具有多重视角的高素质人才培养模式,为适应上海国际化大都市的发展培养具有国际化视野和跨文化沟通能力的现代服务业人才。”上海市商贸旅游学校指导老师表示。

上海电力工业学校举办 “青年人的自我成长”职业主题讲座



文/徐红清

为提高学生素养,提倡奋斗的青春最美丽,引导学生增强自我成长与职业认知。日前,上海市青年联合会上海电力工业学校举办“青年人的自我成长”职业主题讲座。电校学生聆听了国家二级心理师、2010年全国劳动模范李婉滢老师的专题讲座。

李老师的讲座围绕形态、服饰、交谈、人际四个方面展开,重点强调了礼仪的重要性;从古语:人无礼则不立,事无礼则不成,国无礼则不宁说起,让同学们认识到魅力人生从细节开始

的意义。李老师结合自身成长经历,与同学们的互动,引出青年人自我成长的话题,一个个真实的案例具体分析了青年学生当下的情况。李老师深入浅出的案例讲述,让同学们明白只要奋斗,有志气,机遇一定会等着你。

本次讲座不仅使同学们感知了具有修养与礼仪规范的魅力,同时也帮助同学们了解中职生职业发展的途径。同学们在聆听讲座后表示,无论今后的路有多远,都要把握自己,不断地通过努力学习来充实自己、提高自己。



“我与春天有个约会” 上海市学生职业体验日活动开始啦

文/徐红清

亲手制作一个创意无限的木作品、亲眼享受一顿汽车彩绘的视觉盛宴,亲身体验一下电子科技绿色节能的制作和操控……上海市城市科技学校参加2015“我与春天有个约会”上海市学生职业体验日活动在4月10日-11日于上海科技馆举行。本次该校汽车、建筑、智能三个实训中心为参观者们带来汽车彩绘、创意木工、绿色智能电子三个职业体验项目。据介绍,其中汽车彩绘是现代美学艺术与汽车工业艺术的完美结合,是汽车个性的一种艺术表现,能给予现场强大的视觉享受。创意木工是该校的经典项目,是以个人的喜好和追求进行创意和设计,并利用现代木工机械精心制作的创意作品,是学

生智慧和技艺的结晶。绿色智能电子是今年体验日活动中的新项目,能让参观者们亲身触碰绿色节能智能技术,体验电子产品制作和控制,近距解密电子科技为核心。

通过参加职业体验日,中职校为广大中小生提供一个多元学习与互动的平台,让小学生得到职业教育的启蒙,让初中生更多体验职业,让高中生更多来探究职业。“充分发挥了城市科技学校开放实训中心先进的设施设备、具有行业企业背景的特色专业、专业领衔的教师等优秀资源。”该校工作人员表示,“期待广大中小生走进我校,通过体验活动,感受我校的文化,了解相关岗位职业教育、树立职业理想,提高创新精神和实践能力。”